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I-(4 points)
L’espace est rapporté a un repére orthonormé direct (O ; i, j, k ). On considére le pIan(P)

d’équationx —2y +2z—-6=0 et les deux droites (d) et (d') définies par :

X=m+1 X =2t
(d):sy=2m+1let(d):<y=5t—-3(m et tsont des parametres réels).
Z=2m+2 z=4t

1) Trouver les coordonnées du point A intersection de la droite (d) et du plan (P).

2) Vérifier que le point A appartienta la droite (d') et que la droite (d") est contenue dans le
plan(P).

3) a- Ecrire une équation du plan (Q) formé par les deux droites (d)et (d').

b-Montrer que les deux plans (P) et (Q) sont perpendiculaires.

4) Soit B(1;1;2) un point de (d).

Calculer la distance du point B a la droite (d').
I1- (4 points)

Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct(o; u, \7).

On considere IespointsA(— i), B(—2) et M(z) ou z est un nombre complexe différent de —2.
Soit M'le point d’affixe z'tel que : z':l_—lz.
z+2
1) a- Trouver la forme algébrique du nombre complexe (z'+i)(z +2).
b- Donner une interprétation géométrique de |z’ +i| et |z+2|,puis déduire que
AM'xBM =+/5 .

c- Démontrer que, lorsque M se déplace sur le cercle de centre Bet de rayon 1, M'se
déplace sur un cercle dont on déterminera le centre et le rayon.

2) Onsuppose quez =-2+iy ouy estun réel non nul.
a- Trouver, en fonction de y, la forme algébrique de z'.
b- Déterminer le point M pour lequel z" est réel.



I11- (4 points)

ael o elolo |

On dispose de deux urnes Aet B. A

e L’urne A contient deux boules numérotées 1 et 2.
e L’urne B contient quatre boules numérotées 1, 2, 3 et 4.

1) On choisit au hasard une des deux urnes puis de I’urne choisie, on tire au hasard une boule.
On considere les événements suivants :

e A !« L’urne choisie est A ».

e N : «Laboule tirée porte le numéro 1 ».

a- Calculer les probabilitésP (N/A)et P(NNA) .
b- Montrer que P(N):get déduire P(A/N).

2) Dans cette partie,les six boules des deux urnes A et B sont placees dans une urne W.
On tire simultanément et au hasard deux boules de 1’'urne W.
On considere les événements suivants :
e E: «lesdeux boules tirées portent le méme numéro. »
e F: «Lasomme des numéros portés par les deux boules est impaire. »

e 2
a- Vérifier que P(E)=— .
que P(E) =

b- Calculer P(F) etP(F)). E

IV- (8 points)

A-

Soit g la fonction définie sur IR par g(x) =x-1+¢e".

1) Montrer que g est strictement croissante sur IR. Dresser le tableau de variation de g.
2) Calculer g(0) puis étudier, suivant les valeurs de X, le signe de g(x).

B-

Soit f la fonction définie sur IR par f(x) = et (C) sa courbe représentative dans un

(x—2)e*
1

eX
repére orthonormé (O 1, i). (A) est la droite d’équation y=x-2.
1) Déterminer lim f(x). Déduire une asymptote a (C).

Xt

2) Etudier, suivant les valeurs de x, la position relative de (C) et (A).

3) Déterminer xl_ifﬂof(x) et montrer que (A) est une asymptote a (C).
e*g(x)
(1+e*)

5) Tracer (A) et (C).

6) La fonction f admet sur [0;+oo[ une fonction réciproque h. Calculer h'(0).

4) Montrerque f'(x) =

> puis dresser le tableau de variation de f .

2
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I-(4 points)
The space is referred to a direct orthonormal system (O ; i I : F) .
Consider the plane (P) with equation x —2y +2z—6 =0 and the two lines (d) and (d’) defined as:

X=m+1 X =2t
(d):<y=2m+1 and (d'):<y=5t-3 (m and t are real parameters)
z=2m+2 z=4t

1) Find the coordinates of A, the intersection point of line (d) and plane (P).

2) Verify that A is on line(d"), and that (d') is contained in plane (P).

3) a- Write an equation of plane (Q) determined by the lines (d) and (d').
b- Show that the two planes (P) and (Q) are perpendicular.

4) Let B(1;1;2)be a pointon (d).

Calculate the distance from point B to line(d").

I1- (4 points)

The complex plane is referred to a direct orthonormal system (O; u, \7).

Consider the pointsA (— i), B (- 2) and M (z) where z is a complex number different from —2.
L : 1-iz
Let M’ be the point with affix z'such that z' = -y
Z+

1) a- Find the algebraic form of the complex number (z'+i)(z+2) .

b- Give a geometric interpretation to|z'+i| and [z+2], then deduce that AM'xBM =+/5 .

c- As M moves on the circle with center B and radius 1, show that M" moves on a circle whose
center and radius are to be determined.
2) Suppose thatz = —2 + iy with y a nonzero real number.

a- Find in terms of y the algebraic form of z'.

b- Determine the point M for which z' is real.



111-(4 points)

Consider two urns A and B. ‘ (1) (2> ‘ l @ @ @ @D I
A B

e Urn Acontains two balls numbered 1 and 2.
e Urn B contains four balls numbered 1, 2, 3 and 4.

1)One of the two urns A and B is randomly chosen, after which a ball is randomly selected from
thisurn.

Consider the following events:

e A: «the chosenurnis A»;

e N: «the selected ball is numbered 1».

a- Calculate the probabilitiesP(N/A) and P(NNA).

b- Show that P(N) :g and deduceP(A/N).

2) In this part, the six balls from the two urns A and B are placed in one urn W.
Two balls are selected randomly and simultaneouslyfrom the urn W.
Consider the following events:
e E: «the two selected balls carry the same number »;
e F: «the sum of numbers carried by the two selected balls is odd ».

) 2
a- Verify thatP(E) = — .
y (E) I

b- Calculate P(F) and P(F/ )E

V- (8 points)

A-

Let g be the function defined on IRasg(x) =x —1+e*.

1) Show that g is strictly increasing onlIR. Set up the table of variations of g.

2) Calculate g(0), then study according to the values of X the sign of g(x).
B-

X

. . X—2)e . . .
Letf be the function defined on IR asf(x) = %and (C) its representative curve in an
+

orthonormalsystem (O ; i,j). Denote by (A) the line with equationy =x—-2.
1) Determine lim f(x). Deduce an asymptote to (C).

X—>—0

2) Study, according to the values of x, the relative positions of (C)and(A).

3) Determine lim f(x) and show that (A)is anasymptote to (C).

X—>+00

4) Showthat f'(x) = (e g(x;Z , then set up the table of variations of f.
1+e”

5) Plot(A)and(C).

6) The function f has over [0;+oc[ an inverse function h. Calculate h'(0).
2
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